
I Commissione Consiliare — Lavori Pubblici ed Urbanistica- 

Verbale della riunione n. 26 

Il Giorno 10 Febbraio 2026, alle ore 12,50 si riunisce presso la stanza attigua all'Aula Consiliare la 

I Commissione Consiliare, Lavori Pubblici ed Urbanistica, del Comune di Mazara del Vallo. 

All’apertura della riunione sono presenti: 

Il Presidente Ferro Pietro, ore 12,50; 

Il Vice Presidente Dario Scaletta Assente, al suo posto presente il consigliere Francesco Giacalone 

ore 13,00; 

Marino Pietro, assente al suo posto il Consigliere Francesco Foggia ore 12,50; 

Paola Caltagirone Assente; 

Bonanno Giuseppe ore 12,50; 

Giorgio Randazzo ore 12,50; 

Brigida Mineo, assente al suo posto presente il consigliere Aleandro Gilante ore 12,50; 

Il Presidente, constatata la sussistenza del numero legale apre la seduta alle ore 12,50. 

La seduta ha il seguente ordine del Giorno: 

- 1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente; 

- 2) "Segnalazione di strada dissestata nella Via Bessarione, nella Via degli 

Archi Alta che porta al quartiere di Mazara 2 "; 

- 3)"Nuovo regolamento comunale per la progettazione, la gestione ed il 

monitoraggio degli impianti di telecomunicazione"; 

- 4) Varie ed eventuali; 

Il Presidente apre il primo punto. La commissione approva il verbale della seduta precedente. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto 2 ) " Segnalazione di strada dissestata nella Via 

Bessarione, nella Via degli Archi Alta che porta al quartiere di Mazara 2 " 

Diversi componenti della commissione rappresentano di avere ricevuto segnalazioni dai cittadini 



sulla circostanza che dei tratti di manto stradale hanno ceduto di diversi centimetri, divenendo 

particolarmente pericolosi per tutti gli utenti della strada. 

In particolare un tratto ¢ sprofondato nella Via degli Archi alta, arteria che conduce a Mazara 2, in 

prossimita dei lavori di scavo per il passaggio di cavi eseguito in precedenza. 

Lo stesso dicasi per la Via Bessarione che per ul lungo tratto presenta manto dissestato sempre in 

prossimita dei lavori di scavo eseguiti nei giorni scorsi. 

Si rappresenta la necessita di procedere all'immediata segnalazione agli uffici, ragion per cui si 

procede a contattare 1'assessore al Ramo, Vito Torrente. 

Lo stesso riferisce di avere gia avuto contezza della situazione di pericolo sottoposta dalla 

commissione e di essersi subito attivato per richiedere alla Societa che aveva eseguito lo scavo per 

il passaggio di cavi di procedere alla nuova sistemazione a regola d'arte dei tratti di strada sconnessi 

o sprofondati. 

Le operazioni di sistemazione saranno eseguiti nei prossimi giorni al fine di mettere in sicurezza i 

tratti stradali danneggiati. 

Preso atto delle risposte fornite la commissione ritiene superflua la redazione di nota e si riserva di 

vigilare nei prossimi giorni sulla effettiva risoluzione della problematica oggi discussa. 

I Consigliere Giorgi Randazzo esce dalla commissione alle 13,30. Il consigliere Francesco 

Giacalone alle ore 13,40. 

Le Funzioni di Segretario vengono Assunte dalle 12,50 alle 13 da Giorgio Randazzo. dalle 13.00 

alle 13,40 da Francesco Giacalone, dalle 13,40 a chiusura dal consigliere Giuseppe Bonanno. 

Alle ore 12,50 il Presidente termina i lavori della Commissione e la commissione stessa si 

autoconvoga per Mercoledi 11 Febbraio ore 12.00. 
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